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CpencrtBa BbigBieHUa AM

= KocBeHHOro obHapy»xeHus
= PeHTreHoBckne n HEMTPOHHbIE MHTPOCKONbI
= MIOOHHbIe TOMOrpadbl
= HenocpeacrBeHHOro o6Hapy)xeHus
= [lepcoHanbHble ycTponctBa (PRDS)
= Hocumble ycTponctBa naeHtndunkaumm n3otonos (RIIDs)
= [lopTanbHble MOHUTOPLI (RPMs, ASPs)

= MobunbHble U TpaHcnopTabenbHble AeTEKTOpbI



Hepnoctatkm RPM

=  HeBO3MOXXHOCTb O6HapYyXXeHUs1 3KpaHNUPOBAHHLIX IM
= HepgocrtaToyHasa YyBCTBUTETbHOCTb

= Bblcokasi BepoATHOCTb TOXHbIX TPEBOT 1 NPOMYCKOB

= HepgocTtaToyHasa CKOpOCTb AOCMOTpPA




ASP 1 nocnepytoLime npoeKThl
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O6Hapy>XeHne NHAYLMPOBAHHbIX AENEHUN

i [lepcnekTUBHbIE TEXHOOMM:

Spectrum without DU

I Spectrum with DU

*H Yang, Univ. of Michigan 2009



[lepcneKkTUBHbIE TEXHONOMM:
SlpepHas gntoopecueHums
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CpaBHeHue pa3nyHbIX
TEXHOMOMMU

TexHonorua/ napametp X-ray n- 1] RPM ASP PhF NRF
CKaHep CKaHep CKaHep NiF
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MopenupoBaHmne KM B
GEANT4

TexHonorus
X-ray, RPM (y-
rays)

N-scan,
RPM(neutrons)
Muons
PhF
NiF
NRF

GEANTA4 Physics list

G4EmStandardPhysics,
G4EmStandardPhysics_option4 ( most accurate
physics models from Standard and Low Energy
sets)
G4HadronXXX_HP

G4MuMultipleScattering
?2??

G4NeutronHPFission, G4NeutronHPorLFission
??? GANRF (LLNL)



KM B MIOOHHOM TOMOrpade

N events

Ha 10> MooHOB C 3Hepruen 1-3I3B, B

1c

= 3 HEMTPOHA
= 5-6% - BbIXOA Y C 3Hepruen bonblue 1
MsB (100000 3anyckos)
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Bo3MoXXeH Tonbko pexxkuM RPM
+ TOMOrpadus




[14 petekTop C 60KOBLIM
cBeToCOOpOM

ANropuT™M AHrepa 1 OTbICKaHWE BECOBbIX KO3 MOULIMEHTOB



[14 peTtekTop C OOKOBbLIM
CBETOCOOpOM
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3aBUCUMOCTb 3P PEKTUBHOCTU [podunb cBeTocbOpa Ha MasbIX
perncTpauum raMMa KBaHTOB OT SHEPIrnu SHEpPrusx

= YXyaweHne YyBCTBUTENIbHOCTM Ha MasiblX 3Heprusax
= 30Hbl C oTCcyTCcTBMEM (1Y



[14 peTekTop
i «raMMaKaMepHOro» Tuna

F 08
IO 75
0.7
9

[eoMeTpus geTekTopa [podunb cBeToCOOpa Ha ManbiX
3HEpPrusx

= Ype3Bbl4anHO LWMpoKas LSF
= Bonblioe konmyecTBo HGOTONMPUEMHNKOB



CTpMnNoBbIN AETEKTOP

= [leTekTOp ceyeHnem 10x10 mm, WLS
BOJIOKHO C (poTOAMOAAMU Ha Topuax Ass
[14 Ha MIOOHaX

= 3-5 OoTOAMOAOB Ha HMXKHEM TopLe A1
RPM pexxnma

[penBapuTeNbHbIE PE3Y/bTAThI
MOAENMPOBAHUS:

= [14 Ha MoOHax 1-3 3B He xy»xe 3 MM B
ananasoHe 3eHUTHbIX yrnos go 30°

= HWXHASA rpaHnUa perncTpaunm no y —
MeHee 50 k3B




CTpunNoBbIN AETEKTOP
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[podunb cBeToCOOpa Ha MasiblX SHEPrUsX 2(PdPEKTUBHOCTb perncrpaumm ro y

= B03MOXHOCTb pa3aenbHO OMTMMU3MPOBATD
NETEKTUPOBAHME raMMa KBaHTOB M MIOOHOB

= (TeopeTnyeckn) BO3MOXXHOCTb peErMcTpaumMm HEUMTPOHOB



KM B MHTpOCKONax

= AC6015XN air cargo scanner
by CSIRO and Nuctech:

6/3 MeV LinAc, 14 MeV PNG
1-2 min / ULD

4 columns of 20x20x75mm
plastic scintillator neutron
detectors (704 detectors)

s 1-2 columns of 10x10x50mm
CsIgTC? %amma ray detectors
etectors), all with

hotodlode readout and
operatlng in pulse counting
mode.

2816cM2 nnacTuka
352¢cm? CsI(TI)
(ASP 2-4 * 400cm2 Nal(Tl))




KM B MHTpOCKONax

= LlTatHble getekTopbl AC6015XN + aBa
NETEKTOPa M3MEHSEMOW KOHMDUIYpaLmm
Ans obHapy»XXeHMs MHAYLMPOBAHHbIX
AeNeHnn n saaepHou daopecUeHLnm

= JkBuBaneHT 100 GBg no ramma u 10°
HEUTPOHOB/C

MpenBapuTenbHble pe3ybTaThl
MOAENMPOBAHUSA:

s  CootBetctBue N42.35 no
AEeTEeKTUPOBAHMIO OCHOBHbIX M30TOMOB

= O6HapyxeHne ~ 4 cm3 HEU no
3aMefJ/1IEHHbIM HEMTPOHAM NPU CTasIbHOM
3KpaHe TonwmHon 5 cM 1 no NRF npu 10
CM 3KpaHe n3 PMMA




i BbiBOAbI

= KM B MIOOOHOM TOMoOrpade
= Bo3MoXkeH pexum Tomorpad + RPM

= ONTUMasbHbIN AETEKTOP — CTPUMNOBLIN, C
OONOSTHUTENbHBbIMK poToamMoaamMun ang pabotsl B RPM

PEXNME

= KM B MHTpOCKonax
= BO3MOXHbI Npon3BoOsibHbIE KOMBUHauum RPM/ASP + PhF
+ NiF + NRF

= RPM/ASP He TpebyeT pon. aetektopos, PhF/NiF/NRF
TpebytoT AeTekTopoB ~ @5 AONMOB X 3 AONMa
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Cnacunbo 3a BHMMaHue!



